

Előfizetési ár:

Évnyelven, háshoz hordva
 Nagydévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.

Vidékre, postán küldve
 Nagydévre 8 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.

 Egyre száma 2 illér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden hétfő és
 szombatnapon nap kivételével.

 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Budai-nagy-úton 161 sz.
 (Juhász-ház).
 Helyi lap szerkesztés és nyomtatás
 részére vonatkozó sajtó- és
 ügyvezetői engedély.

 Teljesítmény: 161. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Egyre száma 2 illér. | Lapfoglalósok a Nyomda-Részvénytársaság.

A kisgazdák védelme.

Kétségtelen, hogy a magyar parlamentnek legértelmesebb beszédei a földművelésügyi költségvetés tárgyalásakor hangzanak el. Földművelő ország vagyunk s ezt a parlament egész munkássága visszatükrözi, mert igazi érdeklődés a parlamentben csak akkor van, mikor a mezőgazdaság körébe eső, vagy legalább a gazdákra érintő kérdések vannak napirenden. Tagadhatatlan, hogy ma az agráriusok gazdasági politikája nagy erőre kapott s hogy még azok is, akiket a túlzó agrárius törekvések létezésükben veszélyeztetettek, csak felve, kertelve, óvatosan mernek az önvédelem fegyveréhez nyúlni.

Hogy a földművelés nálunk óriási fontosságú, az tagadhatatlan, de tagadhatatlan az is, hogy az az agrárpolitika, amelyet nálunk üznek, nem a kisgazdának, hanem csakis a nagybirtokosoknak válik előnyére. Minden reformot a »kisbirtokos osztály« nevében kérnek és sürgetnek, de a követelt reformok kilenc tizedrésze, kezdve a védvámoktól egész a mezőgazdasági hitel megkönnyítéséig, csakis a nagybirtokosok, vagy legalább első sorban a nagybirtokosok válik előnyére.

Epen ezért, ha a kisgazdasági érdeket elő akarjuk mozdítani, nem szabad elfeledni, hogy a nagybirtokos és a kisbirtokos érdeke nem azonos, hanem homlokegyenest ellenkező s hogy a kisgazdák és középbirtokosokat az államnak nemcsak a merkantiliztá, a börze jobbek ellen, hanem épen olyan erellyel kellene a nagybirtokos osztály ellen is megvédelmezni.

Az államnak, hogy kisgazdánk és középbirtokosaink anyagi erejét, gazdasági és szociális függetlenségét növelje, két irányban is nagy kötelességei vannak. Módot és eszközöket kell nyújtania, sőt sok esetben módot és eszközöket teremtene, hogy a kisgazda és a középbirtokos osztály ne csak ocsóbban és többit termelhesen, hanem hogy a terményeit könnyebben és jobb áron piacra is hozhassa. Hosszu ideig egyáltalán nem gondolt az állam arra, hogy a földműves nép intelligenciáját fokozni nemcsak becsületbeli kötelesség és kulturális érdek, hanem egyben a legjobb gazdasági befektetés is.

Csakis az utolsó évtizedben kezd ebben a tekintetben némileg érdemteljes javulás beállni s kormányaink alig egy évtizede jöttek rá arra, hogy az irás és olvasás megtanítása még nem elégséges s hogy egy speciális gazdasági tudást is kell a kisgazdába csepegtetni, ha azt akarjuk, hogy a magyar mezőgazdaság fejlődjék s hogy ne maradjon meg azon a fokon, amelyen már évszázadokkal ezelőtt is volt.

Az utak javítása és a közlekedési eszközök javítása, a forgalom lecsökkentése, a kisgazdának vétele első sorban a kisgazdának válik előnyére, hisz csekély bevétele még kevésbé bírja el a kedvezőtlen közlekedésügyi viszonyokkal járó hátrányokat és terheket, mint a nagybirtok. Tehát egyrészt a földműves iskolák, a vándortanítók s a vasárnapi iskolák intézményeit kell fejleszteni, másrészt ocsóbbá és könnyebbé tenni a forgalmat.

Nagyon fontos volna a termelő és értékesítő szövetkezetek leterítése a kisgazdák közt állami támogatással és állami beavatkozással. De nem abban a szellemben, ahogy az most nálunk történik. Most nálunk a mezőgazdasági szövetkezeteknek olyan tendenciói vannak, amelyek folytán azonban semmiképp sem felelhetnek meg igazi rendelkezéseknek.

Nem egy osztályharc celjaira kell a kisgazdák szövetkezetbe tömöríteni, hanem arra a célra, hogy a szövetkezet folytán a kisgazdák is részesüljenek a nagylüzem előnyeiben, azaz hogy a termelési költségeik csökkenjenek. A szövetkezeteket arra a célra kellene szervezni, hogy közös használatra mezőgazdasági gépeket szerezhessenek be, közös célra tenyésztőállatokat vehessenek, nagyban vehessenek műtrágyát és javított vetőmagvakat, együttes erővel ocsóbban vihessek keresztül a talajjavítást s egyesült erővel ésszerűbb gazdálkodási rendszert vihessek keresztül. A szövetkezetbe tömörült kisgazdák még mezőgazdasági iparral is növelhetik jövedelmüket, míg azok a különálló kisbirtokosok erre teljesen keptelenek.

A kisbirtokos osztály erősítése nálunk elsőrangú állami érdek, mert ezer év tradíciója ott a magyar népet a földműveléshez s miután nincs akkora iparunk, hogy minden dolgos kezét az iparban tudnánk foglalkoztatni, akkor biztos zülles utjába kergetnök — mielőbb őket.

Ezért nemcsak arra kellene törekednie az államnak, hogy a parcellázások elősegítésével földhöz segítse a népet, hanem meg két különösen fontos kötelessége van. Egyrészt a kisbirtokosok mezőgazdasági hitelének fejlesztésével s a mezőgazdasági szövetkezetek állami támogatásával gépességgel tenyészállatok és nemesteti vetőmagvak kiosztásával elősegíteni azt, hogy a kisgazda-osztály a maga földjét meg is tarthassa, másrészt az örökösödési törvényekkel s egyéb speciális törvényekkel meggátolni azt, hogy a földbirtok annyira elapozódjék, hogy egy család megélhetésének biztos alapjait többé ne szolgáljon.

Ez volna az igazi magyar agrárpolitika.

A király egészsége. A király egészségi állapotáról nyugtalanító hírek terjedtek el a fővárosban. Ezek a hírek azonban, amint megbízható helyről értesülünk, nem felelnek meg a valóságnak. A király igen jól érzi magát Gödöllőn és a friss falusi levegő és a pihenés határozottan jól tett neki. Köhögése is csökken és éjjel is nyugodtabb. Amikor csak az időjárás engedi, minden idejét a szabadban tölti. Minden magyar ember bizonyára örömmel tölti el a körülményt, hogy királyunk magyar földön keresett és talált pihenést és gyógyulást és hogy az elterjedt aggasztó híreknek semmiféle komoly alapjuk nincs.

Népháza.

Budapest főváros a héten adta át rendeltetésnek az első budapesti népházat. A népházat a főváros az V. kerületben, a Vág és Barzenyev-utak sarkán építette föl 600.000 korona költséggel. Az országban is ez a legelső igazi népháza, hol a vagyontalan lakosság testi és szellemi szükségleteinek kielégítését valóban megtalálja. A népháza intézménye egyáltalán a szegényügy problémáinak részbeni megoldására, a létért, élelmetért ember ott-hon, munkát, lakást, ellátást, jó tanácsot kap ott s a népháza gondozására veszi és talpra állítja. Vidéki városaink vezetői ne mulasszák el megtekinteni s ha talán nem is ily mértékben, de ugyanezen intézményt a vidéken is megvalósítani. Budapest város szegényügyének rendezésében a legjobb utat halad előre. A hatóság és a társadalom tevékenységének összekapcsolásával indít harcot a nagyvárosi nyomor ellen.

Igy a népházat is nem a főváros tartja fenn, hanem a társadalom. A népházban nem alimizsnát adnak a szegény-

200 kerékpárt

ohajtók eladni minden elfogadható ártért, úgyszintén kerékpáralkatrészek, külső és belső gumik 50% engedménnyel kaphatók, míg a készletben tart. Varrógépek rendkívül leszállított árban, csakis közpénzfizetés ellenében. Úgyszintén ezekhez tartozó alkatrészek 50 százalékos engedménnyel kaphatók. — Ne mulassza el senki ezen ritkán kínálkozó alkalmat. Tisztelettel:

Szigeti Lipót.

Telefon: 169.

nek, hanem munkát, melyért fizetést kap, ellátásért és lakásáért pedig fizetni köteles. Népkehelye, foglalkoztató műhelye, társalgó helyisége, napközi otthona, könyvtára van a népházának. Szegénysorsu munkásszónny reggel, amikor munkába megy, beviheti gyermekét. Ott vigyáznak rá estig, fürdőt, gondozzák, enni adnak neki és tanítják. Este hazaviheti. Valóban nehéz nem az elragadtatás hangján irni le ezt a gyönyörű modern intézményt. Nemes gondolkodású derék emberek munkája s ismételve csak megtekintésére hivatunk fel minden emberbarátot.

A budapesti népháza az utcai szárnyon három, az udvari szárnyakon pedig nyegyfélf emelet. Az épületnek három főbejárója van. Az első kapu a könyvtárhoz, a nyilvános tanácsadóhoz és az intézeti személyzet lakásaihoz vezet. A középső ajtón át a népkönyvháza és a főszobákhoz jutunk. A harmadik kapu a foglalkoztató műhely és éjjeli szálló bejárata. A főépületen kívül két földszintes melléképület is van. Az egyik faldíszű műhely, a másik kocsiszín és istálló. Az intézmény központja a konyha, amely mintiszert felszerelésével a legmesszebbmő eszközelettel is kielégítheti. Hatalmas tűzhelyről naponta 1500 egyfőt is elláthat étellel. Az épület legfontosabb része a foglalkoztató műhely, mely a nagyvárosoknak egyik legnehezebben megoldható feladatát, a munkanélküliség kérdését is kivánja bizonyos irányban megoldani. A műhely egyelőre a diótörést, faaprítást, papirzsekkészítést és közszt kívánja bevezetni. A segélyre szoruló szakmunkások foglalkoztatása a legnehezebb feladat, erre ócska holmik gyűjtését, kijavítását és eladását vetik terbe. A nők és férfiak külön külön munkatermekben dolgoznak. Külön, tágas, világos, széles hálótermek vannak a férfiak és nők számára.

A fiatalok ismét teljesen elkülönített helyiségben alszanak. Betegmegfigyelés szintén külön termek állanak rendelkezésre. A hálótermekben összesen 150 ágy áll s ha a szükségmunkánál a műhelyben nincs ennyi munkás alkalmazva, az üres ágyakat 20 fillér díj ellenében más is használhatja.

Az élelmiszerek három teremben történik. A földszinti étteremben, mely a konyha mellett van, egész nap szolgáltatnak ki ételket. Reggel és este kávé, tejet és teát, délután itt kapják ebédjüket a foglalkoztató műhelyben dolgozó munkások és azok a munkanélküliek szegények, akik az épitkezésre a kerületi előjárásról vagy egyes emberbarátoktól kapnak utalványt. Ez az étterem tehát népkonyha jellegű. Az első emeleti nagy éttermet nyilvános étkezőnek hívják, hol bárki olesó áron ételt szerint étközthetik. Az egyes ételk árak következők: egy csésze leves 6 fillér, egy adag főzelék 8 fillér, egy nagy adag főzelék hússal 28 fillér, egy kis adag főzelék hússal 16 fillér, egy adag tészta 16 fillér, egy adag mellékétel (rizs, saláta, főtt szilva stb.) 6 fillér, egy kenyér 4 fillér, egy zsemle 2 fillér, egy csésze tea kukorral és tejfel vagy citrommal 6 fillér, egy csésze kávé kukorral 10 fillér, egy pohár té 4 fillér. Bort, sört s egyáltalában szeszes italt kapni nem lehet. A nyilvános étkező mellett van a gyermekétkező, hol a népház gyermekotthonában gondozott gyermekek és a szomszédos iskolából idevezetett iskolások és leányok, a nagyoktól teljesen elkülönítve étkeznek.

A további iskolákba a konyha kocsin fogja az ételket szállítani. A népház a gyermekvédelem szolgáltatásában is áll, amennyiben gyermekotthonában oly 14 éven aluli levő gyermekekről gondoskodik, akiknek szülői napközben munkában vannak és gyermekeikre ennélfogva nem vigyázhatnak. Az otthonban a gyermekeket a gondozáson kívül élelmizik is. Minden gyerek reggelire és uszon-

nára tejet és zsemlyét, délben pedig ebédet kap. A napi élelmizésért a szülő 28 fillért fizet. Munkanélküli vagy munkanélküli szülőknek az összeg felét, vagy kivételosen az egészet elegendik.

A gyermekotthonban azoknak a munkanélkülieknek a gyermekeit is elhelyezik, kik nappal a foglalkoztató műhelyben dolgoznak. Ejjel ezek a gyermekek a foglalkoztató háló helyiségekben alszanak. A népház tanácsadó hivatala ügyes bajos dolgában bárkit utasítja.

A népkönyha helyiségét az esti órákban társalgóvá alakítják át, hol a munkás szórakozhatik. A társalgó hétköznap este 6 órától, vasár- és ünnepnapokon pedig délután 4 órától minden este 9 óráig mindig nyitva és a szórakozóknak sakk-, dominó-, malom-, stb. játékok állanak rendelkezésre. A kártyajáték tilos, pénzre játszani nem szabad. A játékszerkeket használati díj nem jár. A nyilvános étkező és gyermekétkező az esti órákban előadást termeké alakulnak át, ahol a szegényebb néposztály különböző kurzusokat hallgat. Az analifabátkat irni-olvasni fogják megtanítani. Idegen nyelveket külön kurzusokon tanulhat, aki akar. A nők részére lesznek hasznos kézimunka, varró, hárlysnakötés stb. tanfolyamok. Vasárnap délután vetített képekkel ismeretterjesztő és szórakoztató előadásokat fognak rendezni. Mindezen azonban nem ingyen, hanem csekély részértéti, illetleg belpéldij ellenében. A népház legzsebb kulturális része a II. emeleten levő népkönyvtár és olvasóterem. Röviden ismertetve, így néz ki az első magyarországi népháza Vajjon fogja-e követni a többi és mikor? *Kassza Béla.*

NAPI HIREK.

— ♦ Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 141. —

Naptár: 1911. év, május hó 11. csütörtök, Róm. kath.: Mamertusz, Protestans: Mamertusz, Görög-orosz: 1911. április hó 28. Kilenc vértanú, Izsaklata: 5671. év, Jár 13. — Napkelte 4 óra 30 perc, Napnyugt 7 óra 22 perc, Naphossza 14 óra 52 perc. — Holdkelté 5 óra 44 perc, délután, Holdnyugta 3 óra 44 perc, reggel. Holdtölté 13-án 7 óra 10 perc, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre étesztelt jelentése szerint, a következő várható: Enyhe, nyugaton sok helyütt csapadék és viharok.

Soroznak.

— A nap eseménye —

Megindult a sorozás, kiválóságok az ifjúság színe javát és vizik őket katonának. Nem erőszakos — mint rége — fogják most össze a katonának való legényeket; önként megy most minden a sorozóbizottság elé.

De ha jól meggondoljuk a dolgot, bizony azt látjuk, hogy szives örömet maradna el a legénynek vagy része a sorozósnak. Hja, nem kívánatos a grönny-elét senkinek sem.

Akiket bent fognak, akikre kimondják, hogy: „taughik!”, azok virágot tűznek kalapjuk mellé és jó kedvvel, dalolva járják be az utcákat.

Ez amolyan sirva vígadás... Tegnap és tegnapelőtt 420 ember állott a sorozóbizottság elé, akik közül 124 ember vált be. Az eredmény valamivel jobb a mult évről, amennyiben a mult évben 420 ember közül 123 ember maradt bent katonának.

Most aztán az a kérdés, hogy az ideit emberanyag-e a jobb, vagy több katonára van szükség a hadseregnek?

— Akár így van, a dolgot, akár úgy, egy egészen bizonyos: a gyöngyöletet egy legény sem szerez.

Szedik a véradót; soroznak!

— Személyi hír. Ma délelőtt a 10 órai gyorsvonattal érkezett Kecskemétre Meskó Pál, a Magyar Gazdaszövetség titkára, hogy az illetékes körökkel a magyar gazdák Kecekméten tartandó nagygyűlésének előkészítéséről tárgyaljon.

— A kultuszminiszter a beszédhibások leirt. Kurucz Gyula kir. tanfelügyelőhoz kért érkezt, mely elmondja, hogy Zichy János gróf rendeletére július 3-tól 29-ig Budapestben szünetelő tanfolyamot tartanak a beszédhibások kör-és gyűgytanából, valamint a beszédhibák kezeléséből. A miniszter utasítja a tanfelügyelőt, hogy bírja fel a vezetése alatt álló intézetekben az egészséget előadót arra, hogy az említett tanfolyamra jelentkezzenek. A résztvevők egyenként 100 korona állami segélyben részesülnek.

— Tanárok gyűlése. Az Országos Polgári Iskolai Egyesület Pestvidéki Köré f. hó 13-án délelőtt 11 órakor Szolnokon, a vármegye kaszinóhelyiségeben tartja meg az évi rendes közgyűlést. A közgyűlést Páthy Károly, a kecskeméti polgári leányiskola jeles igazgatója fog elnökölni.

— Az Országos Ügyvédszövetség vasárnap délelőtt tartotta alakuló közgyűlést a budapesti ügyvédi kamara díszteremben. Az alakuló közgyűlésen egy fővárosi, mint a vidéki ügyvédek rendkívül nagy számban jelentek meg. Az igazgatósg tagja lett Papp Sándor dr., kecskeméti ügyvéd is.

— A jogász majális miként az előző években úgy az idén is nagy sikerűnek igazerzik. A meghívókat már szíjjel kezdte az elnökök, melynek élén Muraközy János elnök és ifj. Móczár Antal pénztáros váltva buzgólkodnak a majális sikere érdekében.

— A városi szabályozási terv Pirovics Aladár székesfővárosi főmérnök most dolzik a város szabályozási tervén, melyben igen érdekes dolgok, tervek, ötletek leeznek. A tervet Pirovics legközelebb bemutatja a városi tanácsnak és az illetékes bizottságnak.

— Piacvizsgálat. Tegnap délelőtt dr. Szabó Győző városi tisztviselő orvos piacvizsgálatot tartott, mely alkalommal Kovács Ferenc Tégtelep 48. szám alatt lakos déli gyümölcsrústól 25 darab romlott narancsot koboztatott el. — Ezenkívül Sütő Janosné X. t. 135 szám alatt lakos sa-vanyu káposzta árus ellen is megindította az eljárást, mert nem szabályszerűen kezelte az árúját.

— Spanyol vendégek házi ezredünknel. Házierezdünk, mely tudvalegőleg a XIII. Aliphonz spanyol király nevével viseli, vendéglapott az érkenyi katonatáborban. Meglátogatta őt a spanyol 38 ezred tisztikarának egy küldöttsége, mely a spanyol vészidő I. Ferencz Jozsef nevével viseli és visszaadta házi ezredük mult évben tett látogatását. — A látogatók között volt egy ezredes, egy alezredes és egy főhadnagy, továbbá a bécsi katonai attaché és egy Bécsből jött vezérkari százados. A táborban az idegen vendégek nagyon jól érezték magukat a tisztelőkre különböző ünnepségeket rendeztek. Például szerettek volna a tüzés magyar táncokat látni. — 8 érkenyi lányt és 8 érkenyi fiatal legényt állítottak tehát elő, akik magyar ruhákban eltáncolták a volt Molinári ezred zenekarának játéka mellett az igazi csárdást. A tánc annyira tüzés hozta az amugy is tüzés spanyol vendégeket, hogy pl. a spanyol főhadnagy szintén táncra kerekedett. A díszbeált Glock Tivadar százados mondott spanyol nyelven beszédet, melyre a vendégezredes válaszolt. — Mindenesetre érdemes megemlíteni azt a körülményt, hogy a spanyol ezredes egy hivatalos ebéd alatt, valamint a délután folyamán is, több ízben hangoztatta, hogy az érkenyi tartózkodásuk fénypontja volt az osztr. magy. monarchiában tett látogatásuknak.

— **Iskolai verseny.** Érdemes verseny folyt le a református kollégiumban. A rajztanár öt díjat tűzött ki, melyért vasárnap délelőtt versenyeztek a IV—VIII. osztályos tanulók. Egy eszenléletet kellett fésztöket természet után, vízfestékekkel. A tárgy egy-egy csokor orgona volt, díszes vázában, drapériás háttérrel. A verseny dílelőtt 8—12 íj folyt le és jól sikerült. Első díjat nyert Veeszi Miklós VII. o. t., a 2. iket Vásárhelyi Odón IV. 3. iket Kiss Zoltán V., 4. iket Söfalvy Károly VI., 5. iket Fodor Sándor VI. oszt. tanulók.

— **Új ügyész.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király az igazságügyi miniszter előterjesztésére Halász Zoltán dr. országgyűlési gyórsbíró, budapesti gyakorló ügyvédet a kecskeméti kir. ügyész-ségre ügyésszé nevezte ki.

— **Emlekeztető.** Ma, szerdán délután fél 6 órakor a Kecskeméti Athletikai Club választmány ülést tart künn a sekerítő pályán, hol az athletikai versenyre készülő athleták is megjelenni tartoznak a trenírozás módozatainak megbeszélésé miatt.

— **A Rongyos Egyesület** május hó 19-én, pénteken a Nyíri-erdőben, közvetlen a vasúti állomás mellett, táncos egybekötött jótékonyosul májálit rendez. Kezdeté délután 3 órakor. Músor: 1. Tíz even aluli gyermekök játéka. 2. Kocsi kőrősa gyermekeknek. 3. Pünkösdi királykő. 4. Versenyfutás leányok és fiúk számára. 5. Ballon eresztés. 6. D. adalmenet. 7. Falás ének. 8. Tán. 9. Kabáré: monológok és dialógok. 10. Tréfás kisorolások. 11. Rókatörténet előlépek. 12. Maglepetés. A jegyek ára a helyszínen felváltóknak 60 fillér, gyermeköknek 40 fillér. Előre váltva Katona Zsigmond gyógyszerész és Szál Nándor könyvkereskedő urnak felváltóknak 50 fillér, gyermeköknek 30 fillér. Elelekről és Balokról Babiczky N. vendéglős, édeségekéről pedig egyik jónévi cukrárszék gondoskodik — előre megállapított mérsékelt árak mellett.

— **A Magyar Gazdaszövetség közgyűlése.** Tegnap délután tartotta meg a Magyar Gazdaszövetség évi rendes közgyűlést Budapesten. A közgyűlés az igazgatóságasztmányba új tagnak Kada Elekot és Koritsánsky Jánost is beválasztotta. Az alapító tagok közé Kecskemét városát felvették. Végül a Magyar Gazdaszövetség június 21-én Kecskeméten tartandó közgyűlésére hivta fel az elnök a megjelentek figyelmét.

— **Halálozás.** Simon János elhunyt a következő gyászjelentést tettük: „Alulírottak mely fájdalomtól megtört szívvel jelentik, hogy forrón szeretett férje, illetve édesatyja, fia, testvére, vejük, sógora és rokonuk **bőrdóni Simon János** törvényszéki bíró f. h. 8 S-án délután 6 órakor, életének 46 ik és boldog házasságának 12 ik évében Budapesten az Urban eszenden elhunyt. A drága halott földi maradványai f. h. 10-én délután 5 órakor **Magyarváradon a vasúti indóháznál** a róm. kath. egyház szertartása szerint beszenteltetni és azután a Nagyváradon levő olasz kirkerben óköt nyuzambra helyeztetni. Budapesten, 1911 május hó 9-én. Áldás és béke drága porairól Simon János fia, Simon Bóla testvére, dr. Illés István ügyvéd sógora. Özv. Simon Jánosné szül. érkeserői Fráter Matild édesanyja. Illés Sándor törv. bíró és neje szül. Sőtés Anna apósa és anyósa. Simon Jánosné szül. Illés Ilona felesége.

— **Csőd.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a kecskeméti kir. törvényszék-nél Habobr Sámuel fülöpzállási lakos ellen csőd nyitattott. Csődbiztos Jaster Kálmán, tőmögondnok Mészöly Pál dr., helyettese Zna Ferenc dr. Bejelentési határidő június 28-ig.

— **Iroda áthelyezés.** Dr. Zana Ferenc ügyvéd, iróajtát május 1-től kezdve Lakatos utca (Wessely-utca) 3. szám alá helyezte át.

— **Katonabanda Kecskeméten.** Katonabanda zse Kecskeméten a nyár folyamán. Házihozrudik a folyó ében itten tartja összpontositását s innen indul majd anagy és farszató hadgyakorlatokra.

— **Új út Bugacon.** Bugacon egy új úttest nyitása válik szükségesé. Ez ügy-bey ma Szegedy György gazdasági tanácsnok, Mészáros József építészeti tanácsnok s Kerekes Dózsa gazdasági intéző ma kimentek Bugacra, hol helyszíni szemlélet tartanak.

— **A negyvennyolcas honvédek közgyűlése.** Az országos honvédegyesület május hó 22-én Budavár visszafoglalásának emlékére Budapesten nagygyűlést tart, melyen a kecskeméti negyvennyolcas honvédek közül is többen résztvesznek.

— **Az osztályvizsgák** a héten ma valamennyi kecskeméti középiskola nyolcadik osztályában megkezdődtek, melynek végeztével lankadhatatlan buzgalommal készülnek a maturandusok tovább az érettségire.

— **Olcsóbb lett a zsír nagyban.** A borszeárk hullámzása csak arra jó, hogy a fogyasztóközönség, amely kiesőyben vásárol, mindig drágán, drágábban, legdrágábban vásároljon. A borszeárk eszére a fogyasztóközönségre semmi jelentőséggel van. Most például a teljes zsír ára nagyban jelentékenyen alább szállott. Rengeteg zsírt és szoniatont szállítottak Amerikából és ez a borszen létezte a zsírárakat. Vajjon éri-e ezt valaki Kecskeméten? Egy hitvány fillérel olcsóbb lett a zsír? De hogy lett, de hogy lett. Ez olyan, mint a mikor a nagy pénzpiacra lejjebb száll a kamatláb. A betétek után a pénzintézetek kevesebb kamatot fizetnek, de a kölcsönzést után fizetendő kamat marad a régi. Annnyira soha se fog a zsír ára alább szállani, hogy a fogyasztó közönség olcsóbban jusszon zsírhoz. Ha nagyban alább száll is az ára, ez csak azoknak lesz hasznos, akik vele kereskednek, mert a különbözetet azok vágják zsebre. A fogyasztó közönség számára semmi se válik olcsóbbá, azoknak a drágaság örökös és évről évre növekszik.

— **A viztorony.** Lechner Odón, a viztorony tervezője már elkészítette terveit. Most Zarka Elemérrel, a vízvezeték tervezőjével fogja azokat megvitatni, aztán beterjeszi a városi tanács-hoz és a szabályozási bizottsághoz.

— **Néptanítók figyelmébe.** A földmívelésügyi miniszter ur folyó évi április hó 8-án kelt rendeletével a Magyar Földmíveléstelet által a községi fuiskolákat kezelő néptanítókat, valamint népiskolákban gyümölcsfajtenyésztést tanító községi kertészek részére kitűzött 21 jutalomdíjra s pedig 1 drb 600 koronás, 2 drb 400 koronás és 18 drb 200 koronás díjra pályázatot hirdetett. A folyamodványok a kecskeméti kir. tanfelügyelőhöz legkésőbb május hó 20-ig terjesztendők be.

Anyakönyvi kivonat.

1911. évi május hó 11-én.

Születések. Gál Terézia Etel rk. Juhász Sarolta Mária rk. Mészáros István rk. Barta Gergely rk. Virág Gyula rk.

Halálozások. Tasi János rk. 2 hó napos, Reti Lászlóné Szécsényi Irma ir. 46 éves, Gödöllői László ref. 1 napos.

Kihirdetettek Szabó József rk. Bendó Juliánna rk.

Házasságot kötöttek. Kardos Sándor ref. Balog Maria rk. Kucserik Lajos rk. Nagy Jusztina rk. K. Nagy Sándor ref. Beret Mária Anna ref.

Jó munkás varróleány kerestetik varrodába,

Homoki-utca 98. szám alá.

(Uj Munkácsi-utca 12. szám) 3075

Furfangos tolvajok.

Varga Orbán koházantólörincel lakos bejött a vásárra néhány marhtát venni, de egyhamar nem talált kedvére valót.

Az ácsorgó és bámészkodó tanyai magyart azután két furfangos vásári tolvaj áldozatának szemelte ki.

Az egyik odament hozzá, megszólította és miután vége szándékát kipuhította, megvetelre ajánlotta az alsó pályaudvarnál leköttöt két iuen szép „ridög” marhtát és Vargát elhivta oda, hogy nézze meg és ha tetszik. — megköthetik az alkut.

Varga beugrott, elment az álgázdával, aki kint egy félreeső helyiségbe csalta, hol várta társa, egy szintén parasztonan öltözött ember.

Ez utóbbi rajtuk rontott és azon csalafinta ürügygel, hogy elvesztett bugyellárisát Varga Orbán és a vele volt ember találták meg, Vargát kikutatás és tőle 340 korona készpénzt a kutatás közben ellopta, azután a két jómódár elinált.

Varga a lopást csak később vette észre, mikor már kifosztottak hült helye volt. — A rendőrség széleskörű intézkedést tett az ismeretlen tolvajok kézrekerítésé céljából.

„Kérelem a börtön küszöbéről”

A posta ma egy furcsa körlevelet hozott nekünk; címe pedig olvasható. A különös írásmóvet itt adjuk:

Még nem vagyok a börtönben, még künn sétálók, de kerülöm az embereket. Mert szegényerőzetem nem bírja ki a tekintetüket. Pedig nem érzem magamat bünsének. Nem pedig azért, mert azt a bünsenekemnyit, melyet elkövettem, nem passzióm kiölgőtésére, hanem éppen családom megmentése érdekében tettem.

Hogy miről van szó? Arról, hogy váltót hamisítottam. Egy 150 koronás váltót hamisítottam, amelyet nagynehezen 98 koronára letörlesztettem és itt megakadtam.

A törlesztés alkalmával nem volt meg a szükséges kamatra való pénzem és a pénzintézet, mely a váltót eszkamolta, értesítette a forgatót (Caikora Károlyné), kinek nevét hamisítottam és ez minthogy tényleg igaz — az aláírást hamisan mondatott. Ezért a kecskeméti kir. törvényszék, daéarta a sok enyhítő körülmények (büntetlen előélet, kenyérszerzés és teljes beismerés), hat hónapi elzárásra ítelt.

Ezen tenyek felett itélkezzenek azok, a kikhez ezen szerény segély akciómat intézem.

Értem ez alatt jóakaratu és jóindulatú rendelémet. Az ezbe vetett bizalom verte ki fejemből az a modern elintézet, melyet nagycsaládú szegény emberek mostanában kultiválnak, hogy leoldósák családjaikat s így menekülnek az élet küzdelme teréről.

Az ezbe vetett bizalom adta az elődökí foggyver helyett a tollat a kezembe, hogy családom iránt felelőssézem és igénybe vagyok jószívűségüket. És ha én nem is volnék méltó a segítségre (engemet majd eltarthatnak Kecskeméten), essen meg az alkut a kenyérkereső családok nélkül maradt árvaikon, akik nem voltak hozzászokva a nélkülözéshez.

Hogy a szerény napi kenyér ne hiányozzon ezután sem, azért intézem jelen kérokoraimat a jószívűekhez. Adjon neki rangja és módja szerint és a Mindenható megáldja a jóakaratu embereket. Kétszer ad, ki gyorsan ad.

Cegléd, 1911. május 1-én.

Tisztelettel **Jerabek Ferenc** mint a Stáció-utcai népiszkola (1882—85) kath. tanulója.

Villamos szerelési és műszaki vállalat
Folyóka-útca 90. szám. Schrötter-ház.
Készít villamos berendezéseket,
villámhárítókát. Motorok, iv-
lámpák szerelését, valamint az
összes e szakba vágó munkák
javítását is legelőszöbben eszközözi.
Izzó és Wolfram lámpák
előszöbben mint bárhol.

Eladó

3047

jó karban levő kisebb-nagyobb
spealettás ablakok
a törvényszéki palota mellett
Verbőczy utca 2 ik sz. alatt.

Nincs többé **gyomorfajás!**
A szabadalmazott

Kakukfű keserű
(elix füm. off.) házi szer

nehány napi használat után teljesen
megszünteti a makacs étvágytalanságot,
hányingert, gyomor idégességét, hasme-
nést és mindenemű gyomorfajást.
Egy üveg ára 80 fillér. — Főrkár: **Török József** gyógyszerár, Budapest.

Kecskeméten egyedül kapható:

Hornyák Ferencz
• Angyal- drogeriájában, Nagykőrösi-
utca, Dohány-nagytözsével szemben.
Övöködjünk az utánzatokról! Csak akkor valódi, ha a
dugós és kupácsos elix. füm. off. vedjegy rajta van.

Jó magyaros házi kifőzés.

Szíves tudomására hozom a nagy-
érdemű közönségnek, hogy II-ik tized,
Vásári-nagy-útca 118-ik (új 9.) számú,
Csófal rezendő úr házában jó izletes
magyaros házi étkeket főzők. Elfogadok,
lehetőleg olcsó árak mellett, havi előfize-
tetre ottani étkezésre vagy házhoz ki-
hordásra étkezőket. Szíves pártfogást
kerve, vagyok tisztelettel:

Mészáros Rozália.

2986

Kiadó lakás.

3053

Nagykőrösi-útca 27-ik számú Molnár J.
házában 4 szobás földszinti lakás mellek-
helyiséggel azonosított 1-ettől kiadó.

Eladó ház és szőlőbirtokok.

Nehai **Bonyvai János** hagyatékát képező
II. tized, **Kőhid-útca 201. számú ház**, mely a,
Nyil utcára is szolgál, van benne 3 szoba,
2 konyha, 3 kamra, — jó ivóvíz kúttal; —
**Szekési-hegyben 2 hold gyümölcsös bor-
termő szőlő**, Fekete István és Prikel urak
szőlője szomszédságában; — továbbá a
Helvétia szőlőteleppel megyes, Strázsá-
hegy mellett, a vasúti állomástól gyalog
5 percnyi járásra **4 hold járkában levő szőlő**,
szabadkezből **et a d o**; értékesni lehet dr.
Hegedűs Ferenc ügyvéd úrral, vagy pedig
az örökösök **Bonyvai Judit** Sziládi Sám-
uelnével II. tized, Vágó-útca 172. és
Bonyvai Teréz Kalán Sándornéval II-ik
tized, Kőhid-útca 201. szám alatt. 3060

Eredeti legmegbiza-
több angol-, francia-,
német- és magyar-
termelőktől eredő
gazdasági-, konyha-
kerti- és virág-

MAGVAK

nagyban és kicsinybeni eladása

Gyenes S. és Fiainál, Kecskeméten.

Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küld.

Könyvelő kisasszony.

ki a könyvvitelben és levelezésben már
gyakorolt, **azonnal felvétetik**
Gonda Izidor kereskedőnél,
ugyanott egy ügy segédé
tanonc felvétetik.

3077

Zongora-hangolások.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű
közönséget, hogy lakásom IV. kerület,
Uz útca 3. számú Muraközgy házában van.
Elvállalok zongora és harmónium
hangolásokat a javításokat. Tisztelettel:
Wogrincsi Ferenc zongorakészítő és hangoló.

Eladó nyaraló.

Dr. Kiss János vasúti nyaralója,
közvetlen Koritsánsky János úr szoms-
zédságában, **eladó.**

3081

Eladó szőlő.

Izsáki-úton, harmennyed óra járásnyira
a várostól, öv. K. Szabó Lászlóné tulaj-
donát képező **4 holdnyi Diószeghy-féle**,
jó bormertő gyümölcsös szőlő kőküttal
és jó épülettel ellátva, — kedvező fölte-
telekkel — **eladó**; értekezhetni a tulaj-
donossal II. tized, Vágó útca 169. szám
alatt, ahol egy jókarban levő használt
nagy rosta olcsón eladó.

3072

Kecskeméti Butoriparosok Áruaktár Szövetkezete,

Nagykőrösi utca 22.

mint az Országos Központi Hitelezőketek tagja.

Nagykőrösi utca 22.

Ajánlja dúsan felszerelt bútorraktárát.

Teljes lak- és szállodaberendezések.

Függönyök, szőnyegek, szalongarnitúrok, ebédlő, háló- és
konyhaberendezések.

Képek, tükörök, vas és rezbutorokból **nagy raktár.**

Menyasszonyi kelengyék nagy választékban.

Megrendelések is elfogadottnak
aszalós és kárpitos butorokra.

Angol bőr és szőnyeg garnitúrák. Divanyokból állando
nagy raktár. Vidéki meghívásra megbízottunk oda utazik.

Pénzt takarít,

ha műszaki, vízvezetési stb.

vasárú cikkeket

vas, szerszám, konyhaberendezési és műszaki üzletében szerzi be.

Adler-Imre utóda